


Όηαμ ακξύηε ηη λένη ΠΡΟΒΛΗΜΑ πξρ 
πηγαίμει ηξ μραλό ζαπ ;





Ωρ ππόβλημα θεψπούμε:

 Κάθε ζήηημα πξρ ηίθεηαι ποξπ 
επίλρζη

 Κάθε καηάζηαζη πξρ μαπ 
απαζςξλεί και ποέπει μ’ 
αμηιμεηωπιζηεί.



 Ωξ πνόβιεμα ζεςνμύμε:

 Κάθε ζήηημα πξρ ηίθεηαι ποξπ 
επίλρζη

 Κάθε καηάζηαζη πξρ μαπ απαζςξλεί 
και ποέπει μ’ αμηιμεηωπιζηεί.

 Η ιύζε εκόξ πνμβιήμαημξ δεκ μαξ είκαη γκςζηή 
μύηε πνμθακήξ.

 Π.π. μαζεμαηηθά, θοζηθή, νύπακζε αημόζθαηναξ, 
μνγάκςζε εθδνμμήξ, ζύκημμμξ δνόμμξ, θαιύηενε 
ζέζε ζε άδεημ ιεςθμνείμ, αθνηβή πνόβιερε 
ζεηζμώκ, γήνακζε ημο ακζνώπμο θ.α. 



1. ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ

* Δεν είναι πάνσα εύκολο 
να διακπίνοτμε σα 
δεδομένα και να 

κασαγπάχοτμε σα 
ζησούμενα



Ανεξάπσησα από σο είδορ σοτρ, σα δεδομένα και σα 
ζησούμενα ππέπει να έφοτν σπειρ (3) ςημανσικέρ 
ιδιόσησερ:



1. ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ

2. ΑΝΑΛΥΣΗ

Αν  σο απφικό ππόβλημα είναι 
ςύνθεσο διαςπάσαι ςε άλλα επί 

μέποτρ απλούςσεπα 
πποβλήμασα (τποπποβλήμασα)

Ανάλτςη σψν δεδομένψν και σψν 
ζησούμενψν . Πποςπαθούμε να 
βπούμε σιρ ςφέςειρ μεσαξύ σοτρ 





1. ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ

2. ΑΝΑΛΥΣΗ

3. ΕΠΙΛΥΣΗ

Γίνονσαι οι ππάξειρ σψν 
ςφέςεψν σψν δεδομένψν και σψν 

ζησούμενψν από σο 
πποηγούμενο βήμα

Ή 

Υλοποιείσαι η λύςη σοτ 
πποβλήμασορ, λύνονσαρ σα 

επιμέποτρ πποβλήμασα



Βάςει σηρ δτνασόσησαρ επίλτςηρ σοτρ:

 Επιλύςιμα
Η λύςη σοτρ μποπεί να διαστπψθεί φψπίρ 
ππόβλημα

 Ανοικσά
Είναι ατσά ποτ πιθανώρ λύνονσαι, αλλά δεν 
έφει βπεθεί ακόμα η λύςη σοτρ

(ενεπγειακό ππόβλημα)

 Άλτσα
Απλά δεν επιλύονσαι 



 Είκαη αοηά πμο απαηημύκ ηε δηεκένγεηα 
οπμιμγηζμώκ, γηα κα μπμνεί κα δμζεί μηα 
απάκηεζε ζημ πνόβιεμα. Σε έκα οπμιμγηζηηθό 
πνόβιεμα δεηάμε κα βνμύμε ηε ηημή ηεξ 
απάκηεζεξ πμο ηθακμπμηεί ηα δεδμμέκα ημο 
πνμβιήμαημξ.



Μηφανιςμοί επεξεπγαςίαρ 

δεδομένψν

Ανθπώπινορ 

Εγκέυαλορ

Σκέυσεσαι
Παπάγει νέερ 

ιδέερ

Ηλεκσπονικόρ 

Υπολογιςσήρ



Μεπακηζμμί επελενγαζίαξ 
δεδμμέκςκ

Ακζνώπηκμξ 
Εγθέθαιμξ

Σθέθηεηαη
Πανάγεη 

κέεξ ηδέεξ

Ηιεθηνμκηθόξ 
Υπμιμγηζηήξ

Χεηνίδεηαη 
ζημηπεία

Με μεγάιε 
ηαπύηεηα



Ο Η/Υ δεκ έπεη κόεζε όπςξ μ άκζνςπμξ 

Ο ιόγμξ πμο ακαζέημομε ηεκ επίιοζε εκόξ πνμβιήμαημξ ζε 
Η/Υ είκαη γηαηί:

1. Κάμει πξλύπλξκξρπ ρπξλξγιζμξύπ

2. Γκηελεί επαμαληπηικέπ διαδικαζίεπ

3. Χειοίζεηαι ηεοάζηιξ πλήθξπ δεδξμέμωμ

4. Γίμαι ηαςύηαηξπ και...

5. Δεμ παοαπξμιέηαι! 

Καη όια αοηά, μ Η/Υ μπμνεί κα ηα θάκεη μόκμ με:

1. πποςθέςειρ, (για όλερ σιρ απιθμησικέρ ππάξειρ)

2. ςτγκπίςειρ ( για όλερ σιρ λογικέρ ππάξειρ) και 

3. Μεσαυοπά (ππίν και μεσά σην επεξεπγαςία)



Να λύςεσε σα παπακάσψ πποβλήμασα . Να πεπιγπάχεσε αναλτσικά σον 
σπόπο λύςηρ (δεδομένα, ζησούμενα, ςφέςειρ μεσαξύ σοτρ, ππάξειρ )

Ππόβλημα 1
Ο γεψπόνορ μιαρ πεπιυέπειαρ επιςκέπσεσαι ένα φψπιό κάθε 10 μέπερ, ο 
κσηνίασπορ κάθε 12 μέπερ και ο δαςάπφηρ κάθε 15 μέπερ. Μία ημέπα 
ςτνανσήθηκαν και οι 3 μαζί ςσο φψπιό. 
α) Μεσά  από  πόςερ  μέπερ  θα ξαναςτνανσηθούν για ππώση υοπά;
β) Πόςερ υοπέρ θα έφει πάει ο καθέναρ σοτρ  ςσο  φψπιό,  όσαν  
ξαναςτνανσηθούν  για
ππώση υοπά

Ππόβλημα 2 
Έναρ  ανθοπώληρ  έφει  48  κόκκινα,  40 άςππα και 16 κίσπινα γαπίυαλα.
α) Πόςερ  σο  πολύ  ομοιόμοπυερ ανθοδέςμερ  μποπεί  να  υσιάξει  με  ατσά  
σα
γαπίυαλα;
β)  Από  πόςα  λοτλοτδια κάθε  φπώμασορ θα αποσελείσαι κάθε ανθοδέςμη



Δεδομένα

1) Γεψπόνορ κάθε 10
2) Κσηνίασπορ κάθε 12
3) Δαςάπφηρ κάθε 15

Ζησούμενα:

1) Στνάνσηςη όλψν
2) Πόςερ  υοπέρ πήγε ο καθέναρ 
φψπιό

10 12 15

20 24 30

30 36 45

40 48 60

50 60

60



Δεδομένα

1) 48 κοκκινα
2) 40 λετκά
3) 16 κίσπινα

Ζησούμενα:

1) Ποςερ ομοιομοπυερ ανθοςμέςερ
2) Πόςα από κάθε είδορ 

48 40 16

2 2 2

4 4 4

6 8 8

8 10

12 20

16

24

6 κοκκινα
5 λετκά
2 κισπινα

6 κοκκινα
5 λετκά
2 κισπινα

6 κοκκινα
5 λετκά
2 κισπινα


